

Como alicantinos, pedimos la imagen de Chapí, en los sellos

Un colega local, «El Luchador» recogiendo una información de los diarios madrileños referente a la propuesta de la Academia de Bellas Artes en los diferentes aspectos, de nombres ilustres, cuya imagen deba figurar en los sellos de Correo de nueva emisión, fijó el deseo alicantino de que el músico eminente nacido en Villena, gloria nacional, Ruperto Chapí, figurara en esta propuesta en la que los comisionados de la Bellas Artes lo habían olvidado, haciendo figurar en cambio apeñados de una «ilustración» muy relativa: Pedrell, Arriaga... bien que como técnicos, como censores de la música tuvieran en su tiempo un relieve destacado, pero no llegando a la popularidad universal de nuestro Chapí.

La voz de nuestro colega, la voz de los periódicos alicantinos, ha sido escuchada, y ya el Ayuntamiento de Villena se ha dirigido a todos los de la provincia en demanda de que secunden la petición que ha de dirigir al Gobierno.

El Ateneo de Alicante, también con su significación acusadamente cultural ha de apoyar esta demanda que harán con la Diputación y el Ayuntamiento todos los organismos alicantinos que quieren para la obra del eminente Chapí, el justo rendimiento.

Un escándalo financiero

¿La Dictadura en Norteamérica?

Las acusaciones hechas por el coronel Butler sobre un complot para el establecimiento de una dictadura en los Estados Unidos, han causado enorme acusación.

Ha confirmado estas acusaciones y revelado la existencia del complot, la declaración del capitán del Ejército yanqui Mr. Samuel Glacier quien ha dicho que el complot era preparado para derribar al Gobierno Roosevelt y establecer una dictadura.

El citado capitán ha declarado que el financiero Jackson Martindell, le refirió que tenía el proyecto de organizar 500.000 hombres, para lo cual disponía de seiscientos millones de dólares, diciéndole además: «Se que la política actual del Presidente llevará al país a la revolución para cuando llegue el momento quiere tener preparada mi organización para poder tomar el mando del Gobierno».

Estas revelaciones han dado lugar a una gran intranquilidad en los medios políticos gubernamentales y diplomáticos que por todos los medios quieren ocultar el descontento que hay en el país contra las orientaciones de Roosevelt y su equivocada política.

Parece ser que el movimiento revolucionario tiene su principal origen en los negociantes y hombres de negocios, lo que justifica el que aparezca al frente de los partidarios de la dictadura un financiero y buen número de potentados «farmers» al que se han agregado los sin trabajo, los latino americanos y la turba mulla de vividores que esperan cualquier ocasión para obtener algún beneficio sea como sea.

Para obtener el éxito los revolucionarios sería preciso que la idea hubiera encontrado en la opinión mas entusiasmo y ésta está en contra de todo lo que sea desorden y

CRONICA DE LONDRES

Cómo se obtienen las perlas

Sabido es desde muy antiguo que la Gran Bretaña ha dado siempre excelentes marinos y muy arriesgados aventureros. El capitán Smith Galle Kipling, que acaba de regresar de Ceylan, luego de haber recorrido durante diez años el continente asiático, ha contado recientemente en una sociedad geográfica de esta capital, en una especie de cursillo, que la India sigue siendo misteriosa, encerrando tantos desconocidos en plena mitad del siglo XX. Su riqueza fascina al viajero y las maravillas de sus umbrías ofrecen a la vista sugerencias de ensueño y de encanto.

Pero todo lo que tiene de fascinador aquel suelo, también lo tiene de mortal y trágico. Eason dadas en la fronda de un árbol confundidas con la parda tierra, con los altos hierbazales o con la maleza tirada por el viento, las víboras y las serpientes venenosas asaltan al audaz aventurero.

Al capitán Smith Galle Kipling le contó en agosto un métrico de la administración colonial inglesa que los reptiles causan en la India cien muertes diarias; afirmando el capitán que para los indígenas son mucho más temibles que las fieras más feroces.

Pero, a pesar de estos grandes riesgos, el capitán Smith Galle Kipling ha logrado recorrerla por entero, gracias a un traje especial impregnado de una substancia mortal para los reptiles, que les hacía huir instintivamente al presentírlos en el viento. El audaz viajero ha repetido mil cosas o interesantes, temerarios, de gentes a quienes la codicia organiza en caravanas que van, despreciando el peligro de la selva, en busca, a veces, de fabulosos tesoros. También existen auténticas riquezas, pero naturales; no de otro modo.

En el siglo XIV, los portugueses, comerciantes, marinos y aventureros, se reunían en la isla de Ceylán (hoy colonia de Inglaterra) para explotar sus riquezas y venderlas. Estas expediciones—según datos recogidos ahora por el capitán Galle Kipling—llegaron a congregarse con carácter socialista, comunista o anárquico y el movimiento tiene un acusado tinte de esta clase de ideas que no es fácil que arraigue en la conciencia sana de este pueblo acostumbreado al buen vivir.

El tipo del dictador es muy americano; claro es que no Mussolini ni Primo de Rivera tendrían ambiente en este país; pero las últimas revueltas cubanas han dado la norma de lo que pueden ser en Norteamérica las revoluciones, con dictador y coro general de obreros, soldados y buscavidas; de éxito casi siempre.

El propósito del financiero Martindell ha fracasado pasando su interés a la de la crónica de tribunales a la que corresponde este affaire que será uno de los más escandalosos de los financieros por las complicaciones y estar en él interesados gran número de personajes de la alta banca y de los negocios.

Julio Izaguirre y Esteban

en la isla a más de cincuenta mil personas de España y Portugal.

Por los ríos de la costa meridional de Ceylán discurren aún arrastradas entre las arenas, piedras preciosas: rubíes, zafiros, topacios y mil otras variedades hacen brillar algunas veces las playas peligrosas y salvajes donde estos ríos mueren, a veces en gargantas a despeñaderos horribles. Los buenos rubíes son halados precisamente en estos precipicios, entre capas de arena cristalizada; también se encuentran zafiros y topacios de gran estima y valor. Claro que no abundan en la proporción que han dicho algunos viajeros de potente fantasía.

La pesca de las perlas se hace allí con todo el sabor primitivo de los primeros pobladores de la tierra. Unicamente las autoridades inglesas, que no autorizan la pesca más que en el mes de abril, ponen en la naturaleza bravia de las costumbres bárbaras un atisbo de civilización.

Grandes expediciones de hindúes e npequeñas barcas, labradas en gigantesco troncos, forman en las bellas noches de abril las partidas para la caza de las perlas. Todo el nocturno lo emplean navegando, y al amanecer del día siguiente suelen llegar a su destino. Descansan, y a la mañana van situándose en los puestos señalados para cada embarcación.

Un hombre desciende al agua. Va a buscar, con peligro de su vida, las ostras entre los guijeros y los huecos de las rocas. Se ata una cuerda a un saliente, y los demás, tras de amarrar sus canoas para que no las despegue la catarata, descienden también. La espuma les salpica y la torrentera se estrella a sus pies. Los cazadores pescadores con sus cuchillos, que para trepar sujetan entre sus dientes—van explorando las rocas, refugio favorito de las ostras, arrancando aquellas que consideraran posible encerradoras de perlas.

Cuando se ha hecho la pesca, las ostras son depositadas sobre recipientes a propósito que llevan las embarcaciones, y se retorna, río arriba, al campamento del interior.

Después se hace la revisión, una por una, buscando las perlas, que más tarde son vendidas a los ricos mercaderes ingleses y judíos de Ceylan.

El capitán Smith Galle Kipling fué felicidísimo tras su interesante y sugestiva disertación.

H. Robert SHANEY

El lugar donde estuvo el Paraíso Terrenal

El tradicional lugar donde estuvo situado el Jardín del Edén, actualmente convertido en un desierto, será en el plazo de tres años un nuevo paraíso de fertilidad, si se realizan los planes que se tienen en proyecto. Ese gran desierto, donde sólo se encuentran algún que otro oasis, se cubrirá de palmeras, maíz, trigo y algodón, de acuerdo con un proyecto del Gobierno de Irak y de unos ingenieros ingleses encargados de su realización.

Durante unos tres mil años, la región que se extiende desde el Tigris al Eufrates ha sido un vasto desierto desolado. Los historiadores persas y griegos describen, sin embargo, dicha región como un verdadero vergel. El Gobierno de Irak cree que pueden restablecerse en el hoy desierto las condiciones que existían para convertirlo en el paraíso que fué de Adán y Eva, con un gasto de un millón 120.000 libras y tres años de trabajos.

Se construirá una presa en el Tigris, a la altura de Kut, y un canal que enlace el Tigris con el pequeño río Shatt-el-Charraf, que corre equidistante del Tigris y el Eufrates, por el corazón del Irak, casi hasta la famosa Ur de los caldeos, cuna de la civilización.

El canal atravesará el que fué célebre campo de batalla de Kut, escenario del famoso sitio de 1915, en el que el general inglés Townshend fué rodeado por los turcos, resistiendo durante ciento cuarenta y tres días, hasta que tuvo que rendirse por hambre. Todavía se pueden encontrar los lugares de los emplazamientos de las piezas de artillería y las trincheras, aun cuando la ciudad de Kut ha sido totalmente reedificada.

El río Shatt-el-Charraf está seco casi la mayor parte del año; pero con las aguas del Tigris, debidamente facilitadas, se podrá regar la extensión entre el Tigris y el Eufrates. La tierra de esta región es, según se afirma, muy fértil y sólo necesita ser regada para que florezca la vegetación como en los tiempos prehistóricos.

Ya se han iniciado los trabajos preliminares para esta gran obra y se ha transportado la pesada maquinaria necesaria para comenzar los trabajos. Cuando cesen las crecidas de primavera en el Tigris, generalmente, para el mes de julio, se iniciarán los trabajos de la presa, y se confía que al cabo de tres años se habrá terminado felizmente el proyecto.

Aviso a los lectores:

Advertimos que nuestra redacción y nuestro periódico no tienen nada que ver con una fiesta de Carnaval que organizan unos señores con el nombre de «BAILE DEL DIARIO».

Publicamos estas líneas porque han llegado hasta nosotros diversos objetos con destino a dicho festival, que han sido devueltos a sus destinatarios. DIARIO DE ALICANTE ni organiza fiestas, ni con ese ni otro motivo solicita ninguna clase de donativos a sus favorecedores, anunciantes o suscriptores. Por lo tanto hacemos patente en estas líneas que en lo sucesivo mantendremos sin retirar cualquier envío que se nos haga con tal fin.

Una merecida distinción Se ha concedido la Cruz del Mérito Militar a don Manuel Prytz

En el Consejo de Ministros se tomó el acuerdo de conceder al Decano del Cuerpo Consular alicantino y Cónsul de Suecia, don Manuel Prytz Antolne, la Cruz del Mérito Militar.

Tal distinción, merecidísima, le ha sido otorgada por los relevantes servicios prestados a Alicante por este ciudadano ejemplar.

Con tal motivo el señor Prytz está recibiendo estos días muchísimas felicitaciones, que demuestran las enormes simpatías de que goza en esta capital. Desde estas líneas le hacemos patente la nuestra bien sincera, que nos satisface aun más, como alicantinos que como amigos paaticulares del señor Prytz.

Anoche en el Principal Primer concierto de la Orquesta Filarmónica

Beneficio de la Cocina Económica. Un grupo de entusiastas amantes de la música y más amantes aún de las necesidades alicantinas, organizan y... ¡sufragan! la aventura de que venga a Alicante la Orquesta Filarmónica del maestro Casas.

Y llegó anoche, y anoche dió su concierto ante la sala... casi desolada del Principal.

No hay necesidad de hacer de talles de los méritos de la orquesta, de sus componentes y de sus aciertos interpretativos y de los admirables conjuntos logrados. Hablar ahora de ellos sería como dejar desconocidos los presigios del maestro Pérez Casas, que hoy ha de volver a dirigir a sus huéspedes para el segundo concierto.

Lo lamentable es que así como anoche han resonado aplausos nutridos para los profesores y para su director, copiosos y justos, llenos de calor y de entusiasmos; así como los hubo para este grupo de entusiastas alicantinos que quisieron asegurar la comida material de los menesterosos dándose un banquete espiritual, no se pueda aplaudir igual a quienes tenían la doble obligación de las dos concurrencias: la de su aportación a la obra material, para su presencia en la comida espiritual.

Pero... es que aquí, somos así, señora, como dice el personaje de Marquina, en aquella puesta de sol, en Flandes.

CRONICAS MARITIMAS

El proyecto de ley de comunicaciones marítimas No puede solucionar el problema

La evidencia de que casi todos los negocios sufren en estos últimos años una depresión gravísima pasando a la clasificación de tópicos, del que se aprovechan algunos avisados con el fin de ocultar periódicos rendimientos de sus negocios. Pero existe una rama de la industria y el comercio que sufrió una caída vertical y allí quedó.

Nos referimos a la navegación comercial e industrial que de ella vivimos.

Poner en marcha cualquier negocio de la construcción o de la agricultura, por ejemplo, paralizado temporalmente, no exige, salvo excepciones, grandes desembolsos. Pero armar de nuevo un buque mercante, es decir meterlo en dique, pintarlo, reparar los mástiles, hacerle un recorrido general, comprar centenares de toneladas de carbón y demás provisiones y contratar la tripulación, equivale al empleo de un nuevo capital para ir luego en busca de un flete problemático.

Y nuestros puertos principales, si, guen ocupados por buques en amarre indefinido. Esa es la única visión que en el interior de España tienen de las páginas de algunos diarios ilustrados cuya dimensión, probablemente, la ha creído que fotografía de algunas darsenas llenas de buques desiertos, amarrados en andanas, alzando al cielo sus mástiles tenia cierta tristeza romántica que agradaría a los lectores.

Pero capitales inactivos y casi perdidos, y miles de obreros sin trabajo, es una realidad trágica que no tiene nada de romántica. Y nuestros políticos que hacen para evitar la muerte de una industria capital para toda nación, medianamente, independientemente? Pues con el auxilio de unos hombres de buena fe y de otros que no lo son tanto, han inventado la solución (léase aplazamiento) del problema y se han quedado tan satisfechos. Y el invento, es el Proyecto de ley de protección a las industrias y a las Comunicaciones Marítimas.

Olvidando experiencias de otros proyectos cuya realización debía haber terminado con ciertos problemas nacionales y que todo lo más que se ha conseguido ha consistido en cambiar su planteamiento evidenciando nuevas facetas de aquellos, miles de españoles esperan con ansiedad local la llegada del día en que el Concurso apruebe la Ley deseada, a cuyo conjuero, esperan que revivan las actividades marítimo-comerciales del país.

Y al hombre consciente, conocedor del problema que intenta plantearlo con claridad, los políticos y los ilusos le responden con aire de suficiencia: «¿Cómo se atreve usted a hablar de eso ahora si dentro de unos meses estará aprobado el proyecto de ley de comunicaciones Marítimas? Yes inútil perderles unos minutos de atención».

¿En qué consiste, pues, el proyecto en cuestión? Se trata de un documento de extensión inusitada entre los de su clase y que si le despojamos de toda la hojarasca y de algunos extremos que, probablemente ni serán abordados (los navieros reunidos en Madrid parece que han acordado hacer lo posible para que sea borrado gran parte de su texto) quede reducido a lo siguiente: Regular la subvención a las líneas trasatlánticas que ya son servidas hoy por buques españoles y reanudar la de Filipinas; dejar los servicios a Baleares, Canarias y Africa (tal como están en la actualidad (del reciente aumento de tarifas, no se dice nada); aumentar las primas a algunas líneas regulares comerciales que ya existen en la actualidad e incrementar también las primas a la construcción naval y quizá también un poco a la navegación «trampo».

Es posible que se aborde el asunto del crédito naval (pero eso dudo lo que transcribimos en el párrafo anterior) y las circunstancias del mercado, no interesará más que a las grandes empresas que ya explotan hoy las líneas aludidas, y alguna otra cosa, pero aunque así sea, nosotros preguntamos: ¿Y todo eso será suficiente para hacer revivir nuestra construcción naval y nuestra navegación?

Evidentemente, no. Se construirán algunos buques, se pondrán en movimiento algunas unidades pero todo lo demás seguirá como hasta hoy. Es decir, tres o cuatro de nuestras principales empresas mejorarán su situación económica ya que prestarán sus servicios mejor pagados que en la actualidad, pero nada más.

Y es que el problema marítimo nacional, semejante al de otros países, requiere la adopción de otras medidas cuya puesta en marcha exige más patriotismo y más tenacidad que la aprobación del proyecto de ley de Comunicaciones Marítimas. Pero de esas medidas hablaremos otro día.

JULIAN AMICH

EXTRANJERO

Graves disturbios en la Isla de la Antigua

Londres.—Comunican de Antigua (Antillas), a la Agencia Reuter: En Saint-Kitts, la policía se ha visto obligada a disparar contra una manifestación que, en forma tumultuosa recorría las calles intentando obligar a los obreros a que abandonaran el trabajo.

Han resultado muertas tres personas y otras nueve heridas, algunas de ellas de gravedad.

La Constitución de las Islas Filipinas

Manila.—Está terminada ya la Constitución por la que se ha de regir Filipinas cuando se le dé la independencia efectiva. El proyecto tiene que ser sometido ahora al presidente de los Estados Unidos, y si éste la aprueba irá a plebiscito de las Islas Filipinas.

La situación en Uruguay

Montevideo.—El Presidente Terra ha anunciado que el movimiento rebelde ha sido aplastado completamente. Sin embargo, la Associated Press sabe que continúan las luchas revolucionarias en ocho de los dieciocho departamentos del país.

Más de dos mil personas han sido detenidas en la capital.

Los «carabinieri» sin plumas ni bicornio

Roma.—La aparición de los «carabinieri» con su nuevo uniforme sorprendió esta mañana a los ciudadanos de Roma. La gente ha acogido la novedad con simpatía.

A partir de hoy, los «carabinieri» usarán otro uniforme más semejante al de los otros Cuerpos del Ejército. Abandonarán el bicornio para sustituirlo con un sombrero de forma redonda y su nuevo uniforme será más sencillo. El bicornio, las banderas carlatas, así como otros elementos de su uniforme tradicional solamente lo llevarán en las revueltas y paradas.

Encuentro con los rebeldes

Méjico.—Ha habido un encuentro entre las fuerzas federales y los rebeldes en el Estado de Tlaxcala. Según noticias recibidas, dos cabecillas y algunos de sus secuaces, resultaron muertos.

Los trabajadores extranjeros en Francia

Paris.—La Cámara ha aprobado un proyecto de ley prohibiendo a los trabajadores extranjeros ejercer una profesión distinta de la que figura en su carta de identidad, salvo en el caso de que haya pasado un año desde que se le entregó dicha carta y la presente de nuevo para la nueva profesión, expedida por una oficina pública de colocaciones, la cual deberá también tener en cuenta el estado del mercado de trabajo en la profesión de que se trate.

Y Am here



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Raúl Soto Chápuli

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Colegio Corredores de Comercio (Banco de España) ALICANTE Teléfono 1425

"EL CREPUSCULO" "FLORAS" 0,80 Pts.

Gacetillas

Hoy 2 de Febrero en el
TEATRO PRINCIPAL

Orquesta Filarmónica-Madrid

Dirigida por el maestro PEREZ CASAS
CUARTA SINFONICA EN SI BEMOL. Beethoven

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

Bothnia, sueco, de Valencia, con carga en tránsito.

DESPACHADOS

Altube Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Mari Eli, español, para Gandía, con carbón en tránsito.

Bothnia, sueco, para Cartagena y Gothenburgo, con carga general.

Colegio de Practicantes

En junta general ha sido elegida la siguiente junta directiva;

Presidente: Don Vicente Lesbán G. López.

Vicepresidente: Don Antonio Martínez Maciá.

Secretario: Don Agustín Climent Miller.

Vicesecretario: Don Manuel Quezada Asensi.

Tesorero: Juan Climent Miller.

Contactador: Don Juan Caturra González.

Vocales: Don Antonio Orenes Senabre; don Francisco Orquín Alemañ; don Bartolomé Amorós Blasco y don Gabriel Soler Iborra.

Director del Boletín: Don Juan Baniñs Alemañ.

SE VENDE

en la calle Torrijos la casa número 28, se compone de planta baja y dos pisos. Razón: en la misma, piso 2.º

Farmacias de turno

La de don Juan Nicolau, Alfonso el Sabio, (abierta toda la noche).

Hija doctor Aguilo, calle Mayor y doctor Perez Ortiz, calle García.

Hernandez (abiertas hasta las doce de la noche).

SE OFRECE

joven de 18 años como institutriz sabiendo correctamente el francés sin pretensiones.

Razón, Jaime Segarra 88, Carolinas Bajas.—Alicante.

Ateneo de Alicante

Hoy a las siete de la tarde dará una conferencia en el Ateneo el instructor naturista don Jorge Herrmann, el cual disertará sobre el tema «El naturismo como medio de regeneración humana y camino seguro de la salud»

El acto será público.

SE VENDE

finca de 7.895 metros cuadrados, calle del 8 de Marzo número 3, lindante con Alto-Sano.

Razón calle Bailén, 7, comercio.

El clima alicantino

Según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Alicante los datos referentes a la temperatura registrados durante las últimas 24 horas son los siguientes:

Temperatura máxima la sombra 12'2
Presión barométrica 761'4
Humedad 27%

Dirección del viento, calma.
Velocidad del viento, 0'0
Estado del cielo, despejado.

Visibilidad, buena.
Estado del mar, llana.
Temperatura mínima 2'4 (a las 5).

SE VENDEN

Por ausencia de su dueño, se venden varios muebles y una estufa de carbón o leña.

Capitán Segarra, 12, 3.º izquierda, pueden verse de 11 a 15 horas.

Invernantes

CASA PARTICULAR

Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones y derecho a cocina a matrimonio señoras solas.

Razón Primero de Mayo 13, pral.

SE VENDE

piano de excelente marca. Razón Plaza de Castellón, 15. Lechería.

DESEO

piso o chalet amueblado con baño, en Alicante o alrededores.

Dirigirse Dr. Turnes. Hotel Victoria.

Casa de Socorro

Guardia para hoy:

Médicos: señores Ayela y Cabello, y del practicante señor Lesbán.

Cartelera de espectáculos

MONUMENTAL.—Cine sonoro «El arrabal»

PRINCIPAL.—Compañía de comedias.

A las 6 «Oro y marfil».

A las 10 concierto por la orquesta Sinfónica de Madrid.

CENTRAL.—Cine sonoro: «Fruta verde».

IDEAL.—Cine sonoro: «Fugitivos».

ESPAÑA.—Cine sonoro: «El monte de los muertos» y «Al parque falta gente».

SE VENDEN

terrenos en las cercanías del barrio obrero.

Informes: Apartado 249.
Berenguer Marquina, 6.

LINEA DE AUTOMOVILES

ELCHE ALICANTE

Horario

De Elche	De Alicante
8'15	8 mañana
9	11
12'15	12'15
14'30	15'30
15 Cl.	17 Cl.
18'30	18'30

Precios primer clase: 2'15 pesetas; segunda 1'65 pesetas.

Administraciones: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302.

Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.

LA COMPETIDORA

Taller de construcción y reparación de balanzas y toda clase aparatos para pesar

JUAN SANTAMARIA

Elevación de agua en todos los sistemas, especialidad en la reparación de molinos AER-MOTOR

Reparación de toda clase de maquinaria

SOLDADURA AUTÓGENA

Plaza Hernán Cortés, 16-17. Teléfono 1271

ALICANTE

Cartelera de cines

CENTROS OFICIALES

Gobierno civil

Don Antonio Vazquez Limón, en su diaria entrevista con los informadores de la Prensa, les dió cuenta de las siguientes noticias:

El presidente de la Caja de Previsión y Ahorro le ha hecho entrega de 250 pesetas para que las destine a fines benéficos.

En Elda, el patrono y operarios de la fábrica de calzado de Francisco Vera, han celebrado una reunión que ha presidido el Delegado del Trabajo, para buscar una fórmula de arreglo que ponga fin a la huelga que tienen planteada.

Tan pronto como el delegado del Trabajo regrese de Elda se trasladará a Elche para hacer una inspección y comprobar la denuncia de que en esta población no se pagan los jornales que estipulan las bases de trabajo.

El gobernador ha conferenciado con el alcalde de Elche para que éste nombre la comisión de agricultores que se ha de entrevistar con los técnicos de la Compañía de Riegos de Levante para buscar una fórmula que compense el aumento de las tarifas para el agua de riego.

La tranquilidad en la provincia es absoluta según los partes facilitados por los alcaldes y puestos de la Guardia civil.

Nota de la Alcaldía

En el tablón de anuncios de este Ayuntamiento ha quedado fijado un Edicto, por el que se hace saber al público que en 31 de enero último, la existencia del Pósito es de seis mil cuatrocientas siete pesetas con veinte céntimos, hasta cuya cantidad se admitirán peticiones de préstamos, en un plazo de diez días, a partir de la fecha actual, de biendo ajustarse dichas peticiones a lo dispuesto en el vigente Reglamento de Pósitos de 25 de agosto de 1928.

Lo que se hace público a los efectos expresados y en cumplimiento de lo dispuesto en el mencionado Reglamento.

Alicante 1.º de febrero de 1935.

La Caridad

Pompas fúnebres
Castaños, 41.—Teléfono 2339

IDEAL

Avenida de Zorrilla

PARA HOY

2 de Febrero

cine sonoro

Fugitivos

Sesión desde las 6

CENTRAL

Av. Méndez Núñez

PARA HOY

2 de Febrero

cine sonoro

Fruta verde

Sesión desde las 6

Monumental

Av. Alfonso el Sabio

PARA HOY

2 de Febrero

cine sonoro

El arrabal

Sesión desde las 6

Hotel Samper

Situación espléndida

Frente al mar :-: Gran terraza

Conciertos diarios

Teléfonos 1106 y 1107

Unión Agrícola, 40,

escribe pronto

Lea Vd. el DIARIO

Cafiaspirina

Contra todos los dolores



Principal

En este confortable teatro se proyectó «Susana tiene un secreto», ya conocida de este público, pero que volvió a verla con agrado.

Ideal

«Tú eres mío» fué la magnífica producción sonora que se proyectó ayer en el Ideal.

La sala se vió muy concurrida en todas las secciones y la concurrencia salió muy complacida de la película.

Monumental

Se celebró desde las 5 de la tarde la sección de jueves infantil con la proyección de «Rueda libre» (americana) por la Pandilla, «Al redoblar el tambor», por Ken Maynard y «El Vaquero» (americana).

España

Desde las cuatro de la tarde hubo sesión ayer en este democrático cine como «jueves balón».

Se proyectaron «El fantasma negro», por Bruk Jones, y otro documental.

Como todos los jueves, acudió mucho público.

«Imitación de la vida»

El director de «Semilla», «La Usurpadora» y «Parece que fué ayer», J. M. Stahl, que acaba de realizar «Imitación de la vida» con Claudette Colbert, ha roto su silencio sobre este film gigantesco entre los más gigantescos, diciendo a los reporters entre otras cosas: «Cuando se trata de saber secretos de un hombre nadie muestra interés por conocerlos, mas cuando se dan a conocer los secretos de una mujer todo el mundo se muestra impaciente por saberlos. Si ustedes cuentan secretos de esta clase, tendrán a todo el mundo de su parte». Semejante referencia a la película da una idea del con-

tenido de la misma. «Las mujeres—siguió diciendo Stahl—no pueden resistir el deseo de conocer lo que nadie conoce, especialmente si ello se refiere a la vida íntima de personas de su agrado.

La heroína de mi película «Imitación de la vida», tiene tal éxito que no hay espectadora que no se sienta irremisiblemente atraída por su simpatía. Stahl habla con orgullo del film al que considera una de las más grandes conquistas de la cinematografía, diciendo que él propio eligió bastantes de los 85 artistas que toman parte en el film con Claudette Colbert y Juanita Puigley. El número de Extras es de 2.000.

«El eterno ensueño»

Mientras que David Werner viajaba por la Unión para conseguir bellezas para la filmación de su film universal «El eterno ensueño», el productor y cuñado de Carlos Laemmle, Stanley Bergerman, pensó en un nuevo método para conseguir un buen número de «Cenicientas» que es lo que Werner se proponía. A tal efecto, puso gigantes anuncios diciendo que quedaban contratadas en los Estudios «Universal» todas las reinas de la Belleza de los últimos cinco años de donde quiera que fuesen para tomar parte en las escenas de elección de Cenicienta en «El eterno ensueño». El número de elegidas fué escaso, pero sin duda las más bellas mujeres de América entera. Tal y no otro es el secreto de que en esta película Universal aparezcan al lado una de las otras mujeres a cual más ideales y hermosas en los números de Revista extraordinaria de dicha película de Roger Pryor con Heather Angel.

Teatro Principal

Oro y Marfil

Hoy por la tarde se estrena «Oro y Marfil» en este teatro por la magnífica compañía de comedias de Fifi Morano.

Por la noche dará su segundo concierto la Filarmónica.

Recital de poesías

El lunes 4 del corriente a las 6'30 de la tarde, dará un recital de poesías el notable recitador González Marín, que tantos éxitos tiene conquistados y a quien el público alicantino tiene especial interés en escuchar.

Artistas de la canción

En breve, tendremos ocasión de admitir y aplaudir una vez más a Amalia Isaura y a Raquel Meller las grandes artistas de la canción.

RESTAURANT

Victoria Hotel :-:

(frente al mar)
Cubierto: 7 pesetas
Teléfonos 1906 y 1907
ALICANTE

Central-Café

TODOS LOS MIERCOLES

Té-Baile

Mande reservar su mesa

Use máquina eléctrica SINGER o motor eléctrico SINGER

Aprenda a cortar con nuestros patrones SINGER



Alicante: Médico Manero Mollá, número 10

Cursos gratuitos de Costura, Corte y Bordado en todas nuestras tiendas

Si sufre usted del estómago tome

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridia), Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridia, etc. Frasco 4'75 pesetas.

En el Ayuntamiento

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Ayer a las seis y media dió comienzo la reunión de la Comisión Gestora del Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Santaolalla. Asistieron los señores Bardisa, Martínez y Baeza.

Se da lectura al acta de la sesión anterior y es aprobada. A continuación el señor secretario informa a la Corporación de las disposiciones oficiales.

En los asuntos al despacho de oficio figura una instancia de don Enrique López Vidal quien manifiesta que habiendo llegado a su conocimiento que el Ayuntamiento piensa instalar un dispensario en el barrio de San Gabriel cede 265 metros cuadrados de terreno de su propiedad para que en los mismos se instale dicho Dispensario.

La Presidencia acepta la donación del señor López y al mismo tiempo propone que conste en acta el agradecimiento de la Corporación por este rasgo que honra a un buen alicantino.

Figura también la solicitud del Ayuntamiento de Villena en el sentido de que el Ayuntamiento de Alicante se dirija a la Academia de Bellas Artes para que se incluya a don Ruperto Chapí en los músicos que han de figurar en los nuevos sellos.

Los demás asuntos carecen de interés.

Fomento

Se desestima la instancia de don Manuel Alvarez Sirvent para instalar un kiosco en la Avenida de Aguilera.

Los demás asuntos que figuran en este apartado son aprobados.

Beneficencia y Cementerios

Se aprueban los asuntos que figuran en el orden del día.

Hacienda

Quedan aprobados los asuntos que figuran en este apartado.

La adjudicación del servicio de acarreo de carnes y percepción de derechos suscita en pequeño debate.

Parece ser que en el acto de la subasta el señor Devesa Cano pre-

sentó un pliego en que se solicitaba se le adjudicase la subasta por la cantidad de 19.125 pesetas. Pero antes de ser abiertos los sobres de los concursantes el señor Devesa solicitó que se le permitiese retirar la oferta que tenía presentada pues por un error de su escribiente figuraba la cantidad de 19.125 pesetas en vez de 9.125 con que pensaba concursar.

El presidente de la mesa señor Herrero consultó el caso con el Presidente de la Gestora y éste acordó que no podía acceder a lo solicitado por el señor Devesa.

Y como quiera que el otro concursante solamente ofrecía 13.333 pesetas, la subasta quedó adjudicada al señor Devesa por la referida cantidad de 19.125 pesetas.

Pero llegado el momento de abrir los sobres se vió que el señor Pérez Devesa no llevaba la firma correspondiente y por lo tanto no reunía los requisitos reglamentarios. En su consecuencia se anuló el anterior acuerdo y el concurso quedó adjudicado a don Alfonso Guixot Guixot por la cantidad de 13.333 pesetas.

Hasta aquí no había ocurrido nada de particular, pero en la sesión de ayer se leyó una instancia de don Vicente Cano Devesa quien ponía en conocimiento de la Alcaldía que estaba dispuesto a quedarse el acarreo de carnes por la cantidad de 19.125 pesetas.

Entonces si el señor Devesa pidió que se retirase su pliego de condiciones, porque en él figuraba una cantidad mayor a la de sus disponibilidades (cómo ahora está dispuesto a «pagar» la equivocación de su escribiente?

La Presidencia, con muy buen acuerdo, propone que no se acceda a esta solicitud. No obstante y a propuesta de un gestor el asunto queda sobre la mesa para su estudio.

Ruegos y preguntas

Y no queriendo ningún gestor hacer uso de la palabra se levanta la sesión a las siete y media de la noche.

DROGUERIA Hija de Remigio Romero

Altamira, 5.-ALICANTE

LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE LA PROVINCIA

Gran surtido en pinturas, barnices y pincelería

PERFUMERIA SELECTA

Tuberías de goma y mangueras

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALTAMIRA, 5 TELEFONO 1215

ALICANTE

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

El maestro don Ricardo Villa, director de la banda municipal de Madrid, que ha pasado entre nosotros una temporada ha regresado a la capital de la República con su distinguida familia.

—Regresó de Madrid el Procurador de los Tribunales don José Galán Benitez.

—También ha regresado de la capital de España don Lucas García Enciso.

POSESION

En atento salud nos comunica don Adolfo Reyes Mañiz, haber tomado posesión del cargo de Administrador de Correos de esta capital y para cuanto redunde en beneficio e interés del servicio público.

Felicidades al nuevo administrador de nuestra Central de Correos, deseándole grandes éxitos en su cargo y le ofrecemos nuestra modesta colaboración para cuanto redunde en bien del servicio.

INVERNANTES

Procedente de Rioscuro (León) ha llegado a esta capital para pasar la temporada invernal el ex-diputado a Cortes don José Alvarez Arias.

Y Am here

DE EXAMENES

Regresó de Orihuela después de unos notables exámenes en el Instituto, el inteligente y culto estudiante don Joaquín Chapaprieta Inglada, sobrino del ex ministro del mismo nombre.

Nuestra mas cordial y sincera felicitación. —Ha terminado el bachillerato el joven don Antonio Soriano Lozano, a quien felicitamos.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo de gravedad el niño hijo de don Jerónimo Olmedo, del servicio comercial de M. Z. A.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

—Se encuentra enfermo el notario de Elche don Juan Ferrer Orts, por cuya salud nos interesamos.

NECROLOGICAS

En Albatera donde residía ha fallecido el conocido propietario José García Serna, persona conocida y que gozaba de grandes simpatías en la localidad y en un numeroso sector de esta capital donde también era muy querido por su carácter afable y bondadoso y su austeridad y hombría de bien.

Activo militante político siguió a don Joaquín Chapaprieta en todas sus actuaciones, representando en Albatera su política en la que obtuvo señalados triunfos, dada la consideración y respeto que mereció siempre a sus convecinos.

En estas horas de dolor acompañamos a la familia del amigo extraño y querido en su justo dolor y lo compartimos como propio, al mismo tiempo que deseamos eternas bienandanzas para su alma.

—Ha fallecido en Alicante don José Luis Amat, apoderado de la casa hijo de Guillermo Campos en Valencia.

A su apenada familia, especialmente a su hermano don Gabriel, y a la Casa Guillermo Campos, acompañamos en su justo dolor.

—Esta madrugada ocurrió el fallecimiento de don Angel Custodio Fernandez, conocido y celebrado artista alicantino, que tanto éxito alcanzó en diversas exposiciones de sus trabajos, celebradas en el Ateneo de esta capital.

Lamentamos el doloroso suceso, y en estos momentos de dolor hacemos patente a la familia del finado, el testimonio de nuestro pésame.

El entierro se verificará hoy a las cuatro de la tarde, partiendo la fúnebre comitiva del domicilio del extinto, Alfonso el Sabio, número 58.

¡Descanse en paz!

El mejor café

EN

La Marquesina

OS LO OFRECE

PEPE EL JIJONENCO

Lea Vd. el DIARIO

Tribunales

Audiencia provincial

Por diferentes motivos se suspendieron dos causas señaladas para ayer.

En el juicio oral de una causa por daños y en la que actuaba de defensor el Sr. Martínez Alejos, el procesado se conformó con la petición Fiscal.

Señalamientos para hoy

Vista de un pleito de divorcio, procedente del Juzgado de Novelda.

Letrados: Sres. Villalta y Escarré.

Procuradores: Sres. Bronchal y Astor.

Vista de una apelación sobre auto de procesamiento procedente del Juzgado Alicante-Sur.

Vista de un recurso contencioso-administrativo interpuesto por el señor Martínez Berenguer contra acuerdo del Ayuntamiento de Alicante.

Letrados: Sres. Manero, Lucíañez y abogado del Estado.

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTROS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10

Droguería SEMPERE

Perfumisteria fina - Laboratorio — fotográfico — Méndez Núñez, 16 ALICANTE

Pensión "La Ibense"

— en — Lonja Caballeros, núm. 8 : (Esquina a calle Mayor) PROPIETARIO —Eusebio Mayor Riera— Habitaciones confortables y bien soleadas



Los aspirantes al segundo puesto de nuestro grupo, se enfrentarán entre sí

La bonita jornada del domingo

Mañana domingo, será una jornada decisiva para el grupo tercero de la segunda División de Liga.

Hay tres aspirantes indiscutibles al subcampeonato: Levante Murcia y Elche.

Y tres que aspiran a ser aspirantes: Gimnástico, Recreativo y Malacitano.

El Malacitano, si quiere entrar en consideración tiene que realizar una proeza, que francamente estimamos superior a sus fuerzas: dominar al Hércules en Bardín. No le creemos capaz de eso, tanto por lo que a ellos les hace falta tener para conseguirlo, como por lo que a los alicantinos les representaría ante la afición, dejarse imponer en su casa.

El Hércules, una vez más debe vencer.

En cambio en Granada, creemos que los andaluces, se enfrentarán ante un Murcia, que necesita esos puntos.

Mucho «tienen que rasgar» los rojos de La Lomdomina para vencer en Granada y estimamos que esos dos puntos, tan indispensables para ellos, no irán a Murcia.

Y nos topamos con el plato fuerte. Dos clubs que van a por el título, puestos frente a frente. Es en Altavix en donde el Elche y el Levante se lo juegan todo.

Si los valencianos vencen o empatan pueden ya cantar victoria. Si vence el Elche, los alibverdes habrán puesto la «zarpa» sobre el subcampeonato. ¿Qué pasará pues? ¿Malagueños? ¿Murcianos? ¿Levantineños? ¡Ya veremos!

Pepo MIRALLES

En VIZCAYA el remedio infalible contra el dolor es el Linimento de Sloan



EN esta importantísima zona industrial y minera en donde el trabajo exige el máximo esfuerzo de cada persona, todos tienen puesta una fe ciega en las virtudes de este gran remedio para combatir toda clase de dolores producidos por el cansancio físico, rigidez de los músculos, golpes, caídas, dislocamientos, contusiones, enfriamiento de las extremidades, etc. Aplicado sin frotar sobre la parte dolorida, el Linimento de Sloan alivia el dolor, deshace la congestión y permite un descanso reparador.

Linimento de Sloan sirve igualmente para combatir todos los dolores reumáticos, neurálgicos y musculares, catarro al pecho, lumbago, ciática, tortícolis, sabañones, etc. Cuando lo pruebe, no dejará de tener nunca un frasco en casa.



Dr. José Brotóns

Medicina interna general y enfermedades de la piel

Consulta los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número)

Gerona, 12, 2.º

J. MARTINEZ MEJIAS

VINOS Teléfono 72 NOVELDA (Alicante)

Necesito representante para la gestión de venta de mis vinos, en las plazas de ALICANTE y ELCHE

¡Comerciantes, Industriales y Agricultores!

Trámite rápido de toda clase de asuntos en Centros y Dependencias oficiales. Contabilidad por partida doble, de Empresas, de Sindicatos Agrícolas y Cooperativas, de Fábricas Industriales y de Talleres. Organización del trabajo y de los obreros en las fábricas. — Organización Comercial moderna. — Taylorización Comercial. — Constitución de Sociedades Médicos honorarios en Teneduría de libros por horas. Propaganda y publicidad. — Planos. — Estudios. — Proyectos. — Análisis y Saministros de maquinaria.

Agencia Comercial y Técnica "OMICRON"

DIRECTOR PROPIETARIO: J. GARCÍA MARTÍ

San Vicente, 38

ALICANTE

VISITE USTED LAS OFICINAS DE

Gas Alicante

Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

Doctor Isidoro Planelles

Profesor del Instituto Rubio de Madrid MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Enfermedades del Aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

¡Reumáticos! ¡Artríticos! Curaréis tomando

NATROSIL con TIROIDES

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico--opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIATICA AFECCIONES BILIARES, etc.

Ayer fueron ajusticiados los condenados Argüelles y el sargento Vázquez

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES Una proposición del diputado Pascual Leone sobre las destituciones de Ayuntamientos

Madrid (Tel).—Poca gente en las sesiones de Cortes. El hemiciclo presenta un aspecto desolador y la tribuna nos está viniendo un poquito grande.

Sin embargo el hemiciclo, aunque poco concurrido, presenta en los debates gran interés.

Hoy la sensación ha sido la proposición presentada por los diputados de Unión Republicana sobre la destitución de Ayuntamientos. A pesar de que la misma iba firmada en primer término por el jefe del Partido señor Martínez Barrio, éste no se ha levantado a defenderla. Era muy peligrosa la coincidencia de haber sido Presidente del Consejo y tratar de asunto tan escabroso. Cautó ha sido siempre el político sevillano, pero si nunca hubiera sido, se hubiera acreditado en la sesión de ayer lanzando a uno de sus más jóvenes y ¡ay! poco numerosos partidarios a una proposición que tanto comprometía su gestión presidencial.

Claro es, que a pesar de ello, no pudo evitar que alguien con conciencia distinta y cerebro más despejado, le recordara gestiones realizadas en otros pasados y... mejores tiempos, que probablemente no serían de su agrado. Y menos aún tuvo que gustarle la declaración que el señor Vaquero hizo de que el régimen no podía tolerar estar entregado en sus municipios a manos de sus enemigos. ¿Qué fué sino aquella famosa nota rompiendo con las instituciones?...

Quien como estos señores tiene la voluntad débil y la convicción y o lube y tornadiza, le resulta muy difícil desarrollar un brillante papel en la oposición.

Sin embargo, a pesar de «baño» de ayer, puede que aún se consuelen pensando que ellos aún pueden levantarse en el Parlamento y hablar.

Que si miran en su alrededor y ven a sus colegas...

UN ALICANTINO EN LA TRIBUNA

La sesión

A las cuatro de la tarde da comienzo la sesión bajo la presidencia de don Santiago Alba. En escaños y tribunas se nota escasa animación.

En el banco azul toman asiento los ministros de Estado, Marina y Agricultura.

Se aprueban varios dictámenes.

Se toman en consideración varios proyectos de ley.

Pérez Madrigal habla del dictamen pretendiendo restablecer el Cuerpo de Infantería de Marina.

La Comisión le contesta y se suspende este debate pasando a discutirse el proyecto de ley de arrendamientos rústicos.

Los arrendamientos rústicos

El diputado señor MONDEJAR formula una enmienda y otra el señor LAMAMIE DE CLAIRAC. El señor SERRANO JOVER lee otra.

La enmienda del señor Lamamie queda rechazada y seguidamente las otras en votación por 52 votos contra 20.

LAMAMIE presenta otra enmienda contra el artículo 7.º

El diputado señor DAZA con sime un turno contra el citado artículo.

Seguidamente se aprueba el mismo.

El señor NAVAJAS propone un artículo adicional entre el 7.º y el 8.º

La Comisión le contesta y seguidamente retira su proposición.

Es retirado el artículo 8.º para darle nueva redacción por la Comisión.

El señor RODRIGUEZ JURADO defiende un voto particular siendo rechazado por la Comisión y retirándolo seguidamente.

El diputado ALONSO ESPINOSA defiende otro.

Se suspende la discusión del proyecto de ley.

La destitución de concejales

El diputado de Unión Republicana señor Pascual Leone presenta una proposición incidental, firmada en primer término por el señor Martínez Barrio, sobre las destituciones de concejales y Ayuntamientos y nombramientos de Comisiones Gestoras.

En la citada proposición pide

al Gobierno que se restituyan todos los Ayuntamientos destituidos y a tal efecto al hablar de la misma, señala la actitud que sostuvo la minoría radical sobre la destitución de los concejales de los Ayuntamientos elegidos por el artículo 29, extendiéndose en diversas consideraciones.

Como el diputado señor Rey Mora le interrumpiera frecuentemente, el orador dijo: Yo hablo a hombres, pero no a payasos.

Seguidamente, después de breves frases, termina insistiendo sobre la reposición.

MARCO MIRANDA hace uso de la palabra para alusiones, citando al efecto diversos casos de suspensiones de Ayuntamientos en la provincia de Valencia.

Contesta a los oradores el ministro de la Gobernación señor VAQUERO, el que afirma que el Gobierno ha procurado en todo momento en cumplir con su deber.

Habla de los Ayuntamientos destituidos lo han sido por haberse notado verdaderas anomalías y que era preciso restablecer en las Corporaciones municipales el respeto a la ley.

Dice que los actuales Ayuntamientos son más republicanos que aquellos capciosos, que en octubre se hubieran levantado y los que pudieron, así lo hicieron contra la República.

Se refiere a las elecciones para cubrir los Ayuntamientos elegidos por el artículo 29 y dice que el Gobierno no podía dejar el campo libre a los enemigos del régimen.

(Se prorroga la sesión).

El Presidente de la Cámara pregunta al señor Comín que repetidamente durante el transcurso del discurso del Ministro de la Gobernación le había pedido si quiere hacer uso de ella, contestándole el referido diputado que no.

El diputado Pascual Leone rectifica brevemente y se levanta la sesión a las nueve y minutos de la noche.

Los mejores aperitivos y tapas

— EN —

LA MARQUESINA

Pepe el Jijoneno

Ejecución de los reos Vázquez y Argüelles

Oviedo, (teléfono).—Como ya se ha informado oficialmente ayer fueron ejecutados los reos condenados a muerte sargento Vázquez y Argüelles.

Vázquez fué trasladado desde la capilla al patio del cuartel donde fueron arrancadas las insignias de su empleo y colocado de espaldas al piquete que le tenía de fusilar y que estaba compuesto de soldados de su compañía.

Hecha la descarga como el reo aún seguiera con vida le fué aplicado el llamado « tiro de gracia ».

Lea Vd. el DIARIO

Poco antes de ocurrir esto, dirigió una carta a su madre despidiéndose de ella y lamentándose de los malos ratos que por su causa pasaba.

Argüelles estuvo durante toda la noche acompañado de dos hermanos y otros familiares los cuales se esforzaban en convencerle de que accediese a comulgar. Este se negó a ello y solicitó no obteniéndolo que le visitara un íntimo amigo suyo llamado Emilio.

Al no serle concedida esta petición le dirigió una extensa carta haciéndole consideraciones de carácter social.

Como se lamentara del excesivo frío que hacía se le sirvieron unas ropas y unos vasos de café.

También en la hora de la ejecución Argüelles mostró ánimo esforzado y gran entereza negándose por última vez a recibir la comunión que querían administrarle los padres que asistieron a ambos reos en sus últimos momentos.

NOTAS POLITICAS

Cerca de 20.000 armas recogidas en Asturias

Madrid (Tel).—En nombre del ministro de la Gobernación, recibió ayer a los periodistas el subsecretario señor De Pablo Blanco, que facilitó las siguientes estadísticas de las armas recogidas en Asturias, desde la revolución hasta la fecha: 53 ametralladoras, 67 fusiles ametralladoras, 3.158 mosquetones, 6.756 fusiles, 836 carabinas, 811 revólvers, 27 rifles, 46 Remington, 1.913 escopetas, 593 pistolas, 5 trabucos, 5.565 armas no clasificadas. En total, 19.836.

También se han recuperado 4.056 cartuchos de dinamita y 16.561 cartuchos de guerra, así como 934 bombas.

Más de 600 concejales vizeanos, condenados

Bilbao.—Con la vista de una causa contra doce concejales nacionalistas y de izquierdas de San Salvador del Valle, que han sido condenados a tres años, cuatro meses y un día de inhabilitación, quedan terminadas las causas del llamado pleito de los Ayuntamientos vascos en Vizcaya. En estas causas fueron procesados, por abandono de funciones, 665 concejales. De ellos 619 fueron condenados, 39 absueltos y 7 declarados en rebeldía.

Los alcaldes y procesados por desobediencia fueron 44, y se sobreseyeron 18 sumarios.

Se entablaron 26 recursos de casación, de los que fueron desestimados por el Supremo 25.

Entrega de una distinción

Madrid.—En el ministerio de Estado el señor Rocha ha hecho entrega al embajador de Argentina en España señor Levillar de la Placa de la Orden de la República, pronunciando un discurso exaltando al condecorado.

Por no obedecer al ministro

Madrid.—El ministro de Industria ha impuesto varias multas de cinco mil pesetas cada una a diversas azucareras que no han cumplido su disposición sobre compra de remolacha.

Suspensión de periódicos

Madrid.—Por orden gubernativa han sido suspendidos los periódicos «El Pueblo» y «La Nación» de Madrid.

Fallecimiento de Godoy

Madrid.—Ha fallecido en el día de ayer el veterano republicano Juan Godoy, sargento que fué a las órdenes del general Villacampa. Militante en el partido radical era presidente de esta organización en Carabanchel Alto, donde residía.

El Estado le tenía otorgada una pensión por sus trabajos en pro del advenimiento de la República.

N. de la R.—Don Juan Godoy que sirvió como sargento a las órdenes del general Villacampa cuando la sublevación de este general, era uno de los más antiguos republicanos de España. El único superviviente que queda de los que tomaron parte en las gestas revolucionarias del héroe general, es pues, por la muerte de Godoy, nuestro querido compañero en la Prensa don Pablo Andarías, que también como el señor Godoy, peleó por la República desde su juventud, siendo ayudante del general y perdiendo su carrera y su fortuna por la República.

Los aprobados sin plaza

Madrid.—Una comisión de aprobados sin plaza visitó al ministro de Instrucción pública para solicitar que se considere su situación como la de funcionarios en expectativa de destino.

Ayer en el Congreso

Madrid.—A pesar de ser hoy el último día de la semana parlamentaria no se notó gran desanimación por los pasillos del Congreso, pudiéndose contar hasta unos cincuenta diputados.

Sin embargo se mantuvo la animación en los corrillos donde se comentaba vivamente los fusilamientos realizados en la madrugada y los viajes políticos anunciados para el domingo, particularmente la gira que el señor Gil Robles hace a Cataluña y el mitin agrario anunciado en Barcelona, diciéndose que esto es el comienzo de una campaña española a fondo en la región que ha de acabar con el separatismo.

Madrid.—En la tarde de ayer el jefe de la Ceda señor Gil Robles recibió la visita de los representantes de las entidades agropecuarias de España quienes le hicieron entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea que habían celebrado por la mañana.

En las mismas se oponen a los proyectos de acceso a la propiedad del ministro de Agricultura.

Al recibir el señor Gil Robles a los periodistas les dió cuenta de la visita y añadió que marchaba a Tarragona, donde tomaría parte en un acto político y que se proponía visitar en viaje político las poblaciones de Lérida y Gerona. Estas visitas son el comienzo de una campaña en Cataluña, que le varé a cabo por indicación del delegado regional de mi partido en aquella zona, señor Sircera, que es hombre que reúne excelentes cualidades y tiene gran preponderancia en la región.

Las negociaciones comerciales hispano-francesas

Madrid.—Continúan las negociaciones entre las representaciones comerciales de España y Francia para ver de llegar a un tratado que regule el comercio entre los dos países.

No hay grandes esperanzas de llegar a un acuerdo por las imposiciones que Francia pretende con referencia a la industria del automóvil, ya que alega que la casa «Ford» tiene en España un trato de favor.

Caso de fracasar las negociaciones Francia aumentará en 15 francos cada cien kilos los derechos de entrada a la naranja española colocándola en condiciones de no poder soportar la competencia con la argelina que le disputa el mercado.

Hoy continuarán las negociaciones aunque se tiene casi la seguridad de que han fracasado.

La Comisión de Agricultura

Madrid.—Se reunió en una de las secciones del Congreso la Comisión de Agricultura tratando del proyecto de ley de repoblación forestal que ha informado favorablemente.

También se ocupó del proyecto de ley de arrendamientos rústicos aprobando la redacción definitiva del artículo 7.º

Manifestaciones de Aizpuz

Madrid.—El ministro de Justicia señor Aizpuz dijo a los periodistas que marchaba a Barcelona para tratar en la capital catalana diversos asuntos relacionados con cuestiones de su departamento.

Confirmando a los periodistas que el jefe de la Ceda señor Gil Robles marcha a Tarragona donde tomaría parte en un acto político. De allí es casi seguro que marchará a visitar Gerona y Lérida donde también realizará campaña política.

La Comisión de Presupuestos

Madrid.—Se reunió la Comisión de Presupuestos aprobando la supresión del Consorcio de Industrias Militares y tratando de otros asuntos.

Gil Robles a Cataluña

Madrid.—En la tarde de ayer el jefe de la Ceda señor Gil Robles recibió la visita de los representantes de las entidades agropecuarias de España quienes le hicieron entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea que habían celebrado por la mañana.

En las mismas se oponen a los proyectos de acceso a la propiedad del ministro de Agricultura.

Al recibir el señor Gil Robles a los periodistas les dió cuenta de la visita y añadió que marchaba a Tarragona, donde tomaría parte en un acto político y que se proponía visitar en viaje político las poblaciones de Lérida y Gerona. Estas visitas son el comienzo de una campaña en Cataluña, que le varé a cabo por indicación del delegado regional de mi partido en aquella zona, señor Sircera, que es hombre que reúne excelentes cualidades y tiene gran preponderancia en la región.

NOTICIAS VARIAS

Dos hermanos arrollados por un automóvil

Madrid.—El automóvil 46.404 que conducía Longines Ramos Ramos, atropelló ayer en la calle de Alcalá a los hermanos Marcelino y Fredesvinda Perdiguer Molinero, de 15 y 21 años, respectivamente. Al ser trasladados a la Casa de Socorro se les apreciaron a los dos jóvenes lesiones de pronóstico reservado.

Herido grave por un «auto»

Madrid.—Manuel Pinero Isidró fue atropellado en la calle de Toledo por el automóvil militar 2577, que conducía Fernando Roche. Fué asistido de lesiones graves.

Una exposición de cuadros de Moreno Carbonero

Madrid.—Ayer tarde se inauguró la exposición de cuadros del pintor Moreno Carbonero.

Entre las obras que figuran en la misma hay verdaderas joyas artísticas de gran valor.

Accidente marítimo

El Ferrol.—El huracán de ayer se dejó sentir sobre la población volcó en la ría una barca cargada de arena y ocupada por cinco tripulantes de los cuales cuatro consiguieron ponerse a salvo pereciendo el otro ahogado.

Motores SIEMENS

El temporal de nieves

Reinosa continua incomunicada y en Murcia se ha perdido la cosecha de guisantes
¡A diez y ocho grados bajo cero en Vitoria!

Cuatro vagones descarrilan en Segovia

Segovia.—A causa de la nieve descarrilaron ayer tarde entre las estaciones de El Espinar y Otero, cuatro vagones de un tren de mercancías.

El rápido de Asturias tuvo que regresar a Medina, desde Segovia, para tomar la línea de Avila y seguir a Madrid. Brigadas de obreros trabajaron durante la noche para dejar expedita la vía, lo que lograron después de varias horas. La circulación de trenes ha quedado restablecida normalmente.

Anoche continuó el intenso frío. Marcó el termómetro 15 grados bajo cero.

La carretera de Cuéllar a Omedo está interceptada. El «auto» de línea de Rebollo ha quedado empotrado en la nieve. Continúan interceptadas otras

líneas, por lo cual el servicio de Correos se realiza por medio de caballerías.

Fuentes heladas en Tànger

Tànger.—Ha nevado en los montes inmediatos a Tànger, hacia Tanya Balía y Mokra. Aunque durante el día la temperatura no ha llegado a cero grados, la fuente que existe en la Mezquita principal amaneció helada.

En Vitoria se ha llegado a los 18 bajo cero

Vitoria.—Ha dejado de nevar, pero el frío es intensísimo. El termómetro del Círculo Vitoriano ha rebasado los 18 grados bajo cero. A la una de la tarde, la ciudad estaba a 7 bajo cero. La gran cantidad de nieve que se ha abarrotado en las calles está con vertida en hielo. En muchas viviendas se ha helado el agua de las cafeterías.

Se ha helado la cosecha de guisantes

Murcia.—Ha nevado en Cartagena y en La Unión. En el campo, los perjuicios son enormes. Se ha helado totalmente la cosecha de guisantes.

Aún sigue Reinosa incomunicada

Santander.—En los intensos trabajos que se realizan para comunicar con Reinosa, se ha producido un accidente que motivó la muerte de un obrero: el montador Florencio Alvarez, de treinta y cinco años. Formaba parte del equipo de una máquina exploradora que salió de Reinosa con dirección a Pozzaal. La máquina sufrió una avería, y en el momento en que se apesaba Florencio para tratar de repararla, cayó sobre él un alud de nieve que le causó graves heridas en la cabeza, de las que falleció en el sanatorio de Santander a que fué conducido.

En el lugar en que ocurrió el accidente se había detenido esta mañana un bloque de nieve de setenta y dos metros de longitud por ocho de altura, que malogró los trabajos que se venían realizando para dejar expedita la vía. Encima de Sopena de Cervato, en el lugar conocido por «La salida», hay dos máquinas exploradoras cubiertas por la nieve. Una brigada de obreros trabaja para dejarlas libres. En Bareyo, otras dos máquinas están sepultadas bajo cinco y tres metros de nieve. Los trenes de Madrid llegan solamente a Palencia.

En Reinosa la nieve lleva en algunas casas hasta los primeros pisos. Quedan aún viveres para seis días, pero el azúcar se acabará mañana.

Las heladas en la provincia de Valencia

Se ha perdido el 80 por 100 de la naranja aún no recogida

Valencia.—Las recientes heladas han destruido el 80 por 100 de la cosecha pendiente en los árboles. Los daños exceden en mucho del centenar de millones de pesetas, y los efectos inmediatos de esta catástrofe agrícola en el orden social será también aterrador, pues con la pérdida de la cosecha, vendrá una absoluta paralización de los trabajos que tienen relación con esta fruta, tales como, recolección, industrias derivadas y auxiliares de la exportación de naranjas y transportes, confecciones de envases y otras.

Se da como seguro que quedarán en paro forzoso, por todos estos conceptos, de 150.000 a 200.000 obreros.

A esto ha de añadirse los efectos destructores que estas mismas heladas han producido en los cultivos hortícolas de toda la vega, perdidos casi en absoluto. Su valor asciende a muchos millones, y son innumerables las familias de modestos labradores que resultan perjudicados.



Quando un niño está pálido, triste e inapetente no son juguetes lo que hay que darle, sino un reconstituyente tan activo como el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Este famoso regenerador, aprobado por la Academia de Medicina, ha salvado a millares de niños del RAQUITISMO. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Contra el estreñimiento LAXANTE SALUD. Gregales. Es suavisimo. Pídale en farmacias.